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- SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

ADVERTENCIAS:

1.- No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina

inferior derecha).

2.- Este cuestionario consta de 120 preguntas más 10 de reserva, con cuatro respuestas

alternativas. Las preguntas de este cuestionario deben ser contestadas en la «Hoja de

Examen» entre los números 1 y 130. Si observa alguna anomalía en la impresión del

cuestionario solicite su sustitución.

3.-

4.- Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la “Hoja de Examen” es el

que corresponde al número de pregunta del cuestionario.

5.-

En cada pregunta existe una y sólo una respuesta correcta.

El tiempo de realización de este ejercicio es de

6.- Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador. Se dejará encima de la

mesa hasta que finalice el examen para todos los opositores.

7.- No se permite el uso de calculadora, libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro

elemento electrónico.

Cada contestación correcta

valdrá 1 punto; se restará 0,25 por cada una de las respuestas incorrectas, las preguntas en

blanco no penalizarán.

2 horas.

PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE
ACCESO LIBRE, EN LA ESCALA TÉCNICA DE GESTIÓN DE ORGANISMOS
AUTÓNOMOS, ESPECIALIDAD DE SANIDAD Y CONSUMO. RESOLUCIÓN DE
14 DE SEPTIEMBRE DE 2020.

CUESTIONARIO PRIMER EJERCICIO

ÁREA DE VIGILANCIA EN SALUD PÚBLICA Y SISTEMA DE INFORMACIÓN
SANITARIA.
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ÁREA DE VIGILANCIA EN SALUD PÚBLICA Y SISTEMA DE INFORMACIÓN SANITARIA 
 

1. Conforme a la Constitución Española de 1978: 
A) La ley no podrá limitar el uso de la informática para garantizar el pleno ejercicio de 

los derechos de los ciudadanos   
B) La ley limitará el uso de la informática exclusivamente para garantizar la intimidad 

personal de los ciudadanos 
C) La ley limitará el uso de la informática exclusivamente para garantizar la intimidad 

personal y familiar de los ciudadanos 
D) La ley limitará el uso de la informática para garantizar el honor y la intimidad 

personal y familiar de los ciudadanos y el pleno ejercicio de sus derechos 

 

2. En relación al Tribunal de Cuentas, señale que respuesta es FALSA: 
A) Fiscaliza la actividad económico-financiera del sector público 
B) Enjuicia la responsabilidad contable de quienes gestionan fondos públicos 
C) Controla la contabilidad y la actividad económico-financiera de los partidos políticos 
D) No está reconocido en la Constitución Española 
 

3. ¿A quién corresponde nombrar y separar a los miembros del Gobierno? 
A) Al Rey a propuesta del Presidente del Gobierno 
B) Al Presidente del Gobierno 
C) Corresponde al Rey nombrar y al Presidente separar 
D) A las Cortes Generales 
 

4. Según el Reglamento del Senado en relación con las votaciones, señale la 
respuesta FALSA: 
A) La votación podrá ser por asentimiento, a propuesta de la Presidencia  
B) La votación podrá ser extraordinaria  
C) Podrá ser nominal, pública o secreta, y a su vez, la nominal secreta podrá ser, por 

papeletas o por bolas blancas y negras 
D) El voto de los Senadores es personal e indelegable 
 

5. En relación con el nombramiento, cese, suplencia e incompatibilidades de los 
Secretarios de Estado, señale la respuesta FALSA: 
A) Los Secretarios de Estado dependientes directamente de la Presidencia del 

Gobierno serán suplidos por quien designe el Presidente  
B) La suplencia de los Secretarios de Estado del mismo Departamento se determinará 

según el orden de precedencia que se derive del Real Decreto de estructura 
orgánica del Ministerio  

C) Son nombrados y separados por Real Decreto del Consejo de Ministros, aprobado 
a propuesta del Presidente del Gobierno o del miembro del Gobierno a cuyo 
Departamento pertenezcan  

D) Es de aplicación a los Secretarios de Estado el régimen de compatibilidades 
previsto para los altos cargos de la Administración General del Estado  
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6. Señale la respuesta FALSA en relación a los Directores de los Gabinetes de 

Presidente, Vicepresidentes, Ministros y Secretarios de Estado: 
A) Los Directores de los Gabinetes cesarán automáticamente cuando cese el titular 

del cargo del que dependen  
B) Los Directores de Gabinete de los Secretarios de Estado serán nombrados por 

Orden Ministerial, previo conocimiento del Consejo de Ministros  
C) El personal no funcionario que se incorpore a estos Gabinetes no tendrá derecho a 

la reserva del puesto y antigüedad, conforme a lo dispuesto en su legislación 
específica  

D) Los Directores de los Gabinetes del Presidente, de los Vicepresidentes y de los 
Ministros serán nombrados y separados por Real Decreto aprobado en Consejo de 
Ministros  
 

7. Cuál de las siguientes competencias en el ámbito sanitario NO es exclusiva del 
Estado:  
A) El establecimiento de normas que fijen las condiciones y requisitos mínimos en 

materia sanitaria 
B) Aquellas que se realicen en materia de vigilancia y control de los posibles riesgos 

para la salud derivados de la importación, exportación o tránsito de mercancías y 
del tráfico internacional de viajeros 

C) La ejecución de la legislación en materia de productos farmacéuticos 
D) Las relaciones y acuerdos sanitarios internacionales, en materia de control 

epidemiológico; lucha contra las enfermedades transmisibles; conservación de un 
medio ambiente saludable; elaboración y puesta en práctica de normativas 
internacionales e investigación biomédica 

 
8. Señale cuál de los siguientes elementos NO se considera un principio de buena 

práctica en el ejercicio de la potestad reglamentaria: 
A) Eficacia 
B) Proporcionalidad 
C) Eficiencia 
D) Retroactividad 
 

9. Para actuar en calidad de representante de otro ante las Administraciones, es 
preciso tener: 
A) Estudios medios 
B) Estudios superiores 
C) Licenciatura en Derecho o Económicas 
D) Basta tener capacidad de obrar 
 

10. Serán responsables directos de la tramitación de los asuntos en las 
Administraciones Públicas: 
A) Únicamente los titulares de las unidades administrativas que tuviesen a su cargo la 

resolución o el despacho de los asuntos 
B) Los titulares de las unidades administrativas y el personal al servicio de las 

Administraciones Públicas que tuviesen a su cargo la resolución o el despacho de 
los asuntos 

C) Los órganos superiores de las Administraciones Públicas 
D) Los órganos superiores y los órganos directivos de las Administraciones Públicas 
  



 

A -3 
 

 
11. Señale la respuesta VERDADERA en relación con los actos administrativos: 

A) Se producirán siempre por escrito 
B) Se producirán por escrito a través de medios electrónicos, a menos que su 

naturaleza exija otra forma más adecuada de expresión y constancia 
C) Se producirán la mayor parte de forma verbal 
D) Lo normal es que se produzcan de forma verbal, aunque excepcionalmente se 

hacen por escrito 
 

12. Según lo establecido en el artículo 46 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de 
Régimen Jurídico del Sector Público, los documentos electrónicos que 
contengan actos administrativos que afecten a derechos o intereses de los 
particulares, deberán conservarse en:  
A) Aquellos casos en que el interesado lo solicite  
B) Soportes de naturaleza electrónica  
C) Cualquier formato o soporte  
D) Siempre en formato papel  
 

13. Según el artículo 57.1 de la ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del 
Sector Público, ¿cómo se organiza la Administración General del Estado? 
A) En presidencia del Gobierno y en Ministerios 
B) En unidades administrativas 
C) En entes y Organismos Autónomos 
D) En Direcciones Generales 
 

14. El artículo 98 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público, establece que los organismos autónomos dependen de la 
Administración General del Estado a la que corresponde su dirección estratégica, 
la evaluación de los resultados de su actividad y: 
A) El control de su presupuesto 
B) El control de su personal 
C) El control financiero 
D) El control de eficacia 
 

15. Las decisiones adoptadas por las Comisiones Territoriales de Cooperación 
revestirán la forma de: 
A) Recomendación 
B) Acuerdo 
C) Norma 
D) Convenio 
 

16. Respecto a los contratos administrativos, señale la opción FALSA: 
A) El contrato de obras, el contrato de servicios y el contrato de suministro son 

contratos administrativos típicos 
B) Las administraciones públicas no pueden celebrar contratos privados 
C) En función de la entidad contratante, de su tipo y de su cuantía, están sometidos a 

regulación armonizada, siguiendo directrices europeas 
D) Pueden celebrarse contratos mixtos cuando las prestaciones se encuentren 

directamente vinculadas entre sí y mantengan relaciones de complementariedad 
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17. Señale la opción FALSA respecto a los procedimientos de adjudicación de 

contratos administrativos: 
A) Los contratos menores son aquellos que no superan unos determinados importes 
B) La adjudicación directa solo puede hacerse si existe una declaración de urgencia 

por el órgano de contratación 
C) La tramitación urgente del expediente conlleva a reducción de los plazos a la mitad 
D) La legislación prevé un régimen excepcional de tramitación de emergencia ante 

acontecimientos catastróficos o de situaciones que supongan grave peligro 
 

18. Respecto a los empleados públicos, señale la opción FALSA: 
A) La participación en el ejercicio de las potestades públicas está reservada a los 

funcionarios públicos 
B) El nombramiento de funcionarios interinos se puede justificar por la necesidad de 

sustituir transitoriamente a los titulares 
C) La selección de funcionarios interinos debe ser ágil y no está obligada a seguir los 

principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad 
D) Pueden nombrarse funcionarios interinos para la ejecución de programas de 

carácter temporal que sean urgentes 
 

19. La Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres establece que el Gobierno elaborará un informe periódico sobre el 
conjunto de sus actuaciones en relación con la efectividad del principio de 
igualdad entre mujeres y hombres. De este informe se dará cuenta: 
A) Al Senado  
B) Al Congreso  
C) Al Rey 
D) A las Cortes Generales 
 

20. De acuerdo al Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, por el que se 
aprueba el Texto Refundido de la Ley General de derechos de las personas con 
discapacidad y de su inclusión social, la situación en que se encuentra una 
persona con discapacidad cuando es tratada de manera menos favorable que 
otra en situación análoga por motivo de o por razón de su discapacidad, se 
entiende como: 
A) Discriminación por asociación 
B) Discriminación indirecta 
C) Discriminación directa 
D) Acoso  
 

21. En relación a los equipos multiprofesionales de calificación y reconocimiento del 
grado de discapacidad, recogidos en el Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de 
noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de 
derechos de las personas con discapacidad y de su inclusión social, señale la 
respuesta FALSA: 
A) Valoran y califican las situaciones de discapacidad para su reconocimiento oficial 

por el órgano administrativo competente 
B) Emiten un dictamen técnico que recoge las capacidades y habilidades para las que 

la persona necesita apoyos 
C) Determinan el tipo y grado de discapacidad en relación con los beneficios, 

derechos económicos y servicios previstos en la legislación 
D) El grado de discapacidad otorgado tendrá validez únicamente en el territorio de la 

Comunidad Autónoma a la que pertenezca el equipo 
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22. Señale la respuesta FALSA en referencia al Reglamento de los Servicios de 

Prevención: 
A) Podrán actuar como Servicios de Prevención las entidades especializadas que no 

mantengan con las empresas concertadas vinculaciones comerciales, financieras o 
de cualquier otro tipo 

B) Para actuar como servicio de prevención ajeno, las entidades especializadas 
deberán ser objeto de acreditación por la Administración Laboral, previa aprobación 
de la administración sanitaria  

C) Los Servicios de Prevención Propios deberán contar como mínimo, con tres de las 
especialidades o disciplinas preventivas previstas en el artículo 34 del Capítulo VI 

D) Las actividades preventivas que no sean asumidas a través del Servicio de 
Prevención Propio deberán ser concertadas con uno o más Servicios de 
Prevención Ajenos  

 
23. En relación a los órganos principales de la Organización de las Naciones Unidas, 

señale la respuesta FALSA: 
A) La Asamblea General es el único órgano en el que están representados los 193 

Estados Miembros 
B) Cuando se tratan asuntos referidos a la paz y la seguridad en la Asamblea General, 

la toma de decisiones requiere mayoría simple 
C) Según la Carta de las Naciones Unidas, todos los Estados Miembros están 

obligados a adoptar las decisiones del Consejo de Seguridad 
D) El órgano encargado de tratar los asuntos medioambientales es el Consejo 

Económico y Social 
 

24. El órgano decisorio de más alto nivel de la Organización Mundial del Comercio 
es: 
A) El Consejo General 
B) La Conferencia Ministerial 
C) El Comité de Comercio y Desarrollo 
D) El Comité de Negociaciones Comerciales 
 

25. Señale la respuesta VERDADERA:  

A) Los miembros de la Organización Panamericana de Salud, con sede en Ginebra, 
representa a 41 países y territorios  

B) Los miembros de la Organización Panamericana de Salud, con sede regional en 
Washington, representa a 51 países y territorios   

C) Los miembros de la Organización Panamericana de Salud, con sede en Bruselas, 
representa a 50 países y territorios  

D) Los miembros de la Organización Panamericana de Salud, con sede en Ginebra, 
representa a 50 países y territorios  
 

26. La Asamblea Mundial de la Salud es el órgano decisorio supremo de: 

A) La Organización Mundial de la Salud 

B) La Organización Panamericana de Salud 

C) La Alianza de Regiones 

D) Centroamérica 
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27. Señale la respuesta VERDADERA: 

A) El Consejo de Europa es una institución del Consejo Europeo 

B) El Consejo Europeo es una institución del Consejo de la Unión Europea 

C) El Consejo de Europa es una institución del Consejo de la Unión Europea 

D) El Consejo de Europa no forma parte de las instituciones de la Unión Europea  

 
28. El órgano cuya finalidad es institucionalizar la colaboración y fortalecer el diálogo 

permanente entre las Administraciones Públicas y la sociedad civil en materias 
relacionadas con el gobierno abierto y en particular con el objetivo de impulsar la 
colaboración, la transparencia, la participación y la rendición de cuentas, se 
denomina: 
A) Foro de Gobierno abierto 
B) Comisión de Gobierno abierto 
C) Dirección General de Gobernanza Pública 
D) Foro de Gobernanza Pública 
 

29. De acuerdo a la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la 
información pública y buen gobierno, y en relación a la resolución de una 
solicitud de acceso a información pública, señale la respuesta VERDADERA: 
A) Deberá notificarse al solicitante en el plazo máximo de tres meses 
B) No será motivada en caso de que se deniegue el acceso 
C) Transcurrido el plazo máximo para resolver sin que se haya dictado y notificado 

resolución expresa se entenderá que la solicitud ha sido desestimada 
D) El incumplimiento reiterado de la obligación de resolver en plazo tendrá 

consideración de infracción leve 
 

30. De acuerdo a la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la 
información pública y buen gobierno, una Agencia Estatal NO tiene por qué 
publicar la siguiente información institucional, organizativa y de planificación: 
A) Organigrama 
B) Perfil y trayectoria profesional de sus responsables 
C) Planes y programas anuales y plurianuales en los que se fijen objetivos concretos 
D) Relación de puestos de trabajo 
 

31. Señale la opción FALSA respecto a la cartera común suplementaria del Sistema 
Nacional de Salud: 
A) Comprende todas las actividades asistenciales de prevención, diagnóstico, 

tratamiento en centros sanitarios públicos 
B) Incluye la prestación farmacéutica en dispensación ambulatoria 
C) Incluye el transporte sanitario no urgente, sujeto a prescripción facultativa 
D) Las prestaciones están sujetas a aportación del usuario 
 

32. El objeto de la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema 
Nacional de Salud, es establecer el marco legal para las acciones de coordinación 
y cooperación de las Administraciones Públicas sanitarias de modo que se 
garantice: 
A) La calidad y eficiencia del Sistema Nacional de Salud 
B) La calidad y los derechos sociales en el Sistema Nacional de Salud 
C) La equidad, la calidad y la participación social en el Sistema Nacional de Salud 
D) La eficiencia, la calidad y la participación social en el Sistema Nacional de Salud 
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33. Qué derecho NO se contempla en la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica 
reguladora de la Autonomía del Paciente y de Derechos y Obligaciones en 
materia de información y documentación clínica: 
A) Derecho a la información asistencial 
B) Derecho a la gratuidad de la prestación asistencial 
C) Derecho a la información epidemiológica 
D) Derecho a la intimidad 
 

34. Señale cuál de las siguientes NO es una vía de financiación de la asistencia 
prestada en el Sistema Nacional de Salud: 
A) Tasas por la prestación de determinados servicios 
B) Transferencias del Estado 
C) Aportaciones de las Corporaciones Locales 
D) Contribuciones especiales 
 

35. La zona básica de salud es el marco territorial de la atención primaria de salud 
donde los centros de salud desarrollan las actividades sanitarias. En la 
delimitación de las zonas básicas deberán tenerse en cuenta: 
A) Las distancias mínimas de las agrupaciones de población más cercanas de los 

servicios y el tiempo medio a invertir en su recorrido usando los medios ordinarios 
B) Las características geográficas y orográficas del terreno 
C) Las características epidemiológicas de la zona 
D) Las instalaciones y recursos sanitarios de las zonas colindantes 
 

36. En relación a la venta por correspondencia y medios telemáticos de 
medicamentos y productos sanitarios sujetos a prescripción, señale la respuesta 
VERDADERA: 
A) Está prohibida para medicamentos y permitida productos sanitarios 
B) Está permitida para medicamentos y prohibida productos sanitarios 
C) Está prohibida para medicamentos y productos sanitarios 
D) Está permitida para medicamentos y productos sanitarios 
 

37. Para los alimentos que tienen fecha de caducidad, los operadores de la cadena 
alimentaria deben disponer de la documentación del sistema de autocontrol y 
trazabilidad como mínimo: 
A) Cinco años desde la fecha de fabricación 
B) Seis meses desde la fecha de caducidad 
C) Seis meses desde la fecha de fabricación 
D) Cinco años desde la fecha de caducidad 
 

38. ¿De quién depende la Dirección General de Salud Pública del Ministerio de 
Sanidad? 
A) Del Gabinete del Ministro 
B) De la Secretaría de Estado de Sanidad 
C) De la Subsecretaría de Sanidad 
D) De la Secretaría General de Salud digital, información e innovación del SNS 
 

39. El seguimiento y control de las actividades de la Organización Nacional de 
Trasplantes (ONT) corresponde a: 
A) El titular del Ministerio de Sanidad 
B) El Presidente de la ONT 
C) El Director de la ONT 
D) El Consejo Asesor de la ONT 
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40. Entre las funciones del Presidente de la Agencia Española de Medicamentos y 

Productos Sanitarios, NO se encuentra: 
A) Convocar las sesiones del Consejo Rector y fijar el orden del día 
B) Velar por la consecución de los objetivos asignados a la Agencia 
C) Dar cuenta al Ministerio de Sanidad, del Informe anual de actividad aprobado por el 

Consejo Rector 
D) Aprobar los gastos de la AEMPS 
 

41. El Órgano de la Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición (AESAN) 
que asume la función de la evaluación de riesgos alimentarios es:  
A) El Consejo de Dirección 

B) El Director Ejecutivo 

C) La Comisión Institucional 
D) El Comité Científico 
 

42. ¿Cuál de los siguientes países pertenece a la Unión Europea desde sus inicios? 
A) Austria 
B) España 
C) Irlanda 
D) Italia 
 

43. Los miembros del Tribunal de Cuentas de la Unión Europea (TCE) son 
nombrados por: 
A) El Parlamento Europeo 
B) La Comisión Europea 
C) El Presidente del TCE 
D) El Consejo Europeo 
 

44. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los actos delegados es FALSA? 
A) Son actos legislativos de alcance general adoptados por la Comisión después de 

que esta consulte a los comités de expertos de los países de la UE  
B) No pueden modificar los elementos esenciales de la legislación existente 
C) Los actos legislativos deben haber definido los objetivos, contenido, ámbito de 

aplicación y duración de la delegación de poderes  
D) El Parlamento y el Consejo pueden revocar la delegación o expresar objeciones al 

acto delegado 
 

45. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre la libre circulación de los 
trabajadores en la Unión Europea es FALSA: 
A) Es un derecho fundamental de los trabajadores que complementa a la libre 

circulación de bienes, capitales y servicios en el mercado único europeo 
B) Incluye el derecho de desplazamiento y residencia del trabajador, el derecho de 

entrada y residencia de los miembros de la familia, y el derecho a trabajar en otro 
Estado miembro y a recibir el mismo trato que los nacionales de ese Estado 

C) Incluye el derecho a responder a ofertas efectivas de trabajo 
D) Es un derecho que se aplica en igualdad de condiciones y sin ningún tipo de 

restricciones a los empleos en el sector privado y en la administración pública  
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46. En economía de la salud, los análisis que comparan exclusivamente los costos 

de dos intervenciones alternativas bajo el supuesto de que ambas proveen un 
nivel de beneficio equivalente o razonablemente similar se denominan:  
A) Análisis de costo-minimización  
B) Análisis de costo-efectividad 
C) Análisis de costo-beneficio 
D) Análisis costo-utilidad 
 

47. Según el Informe publicado por el Ministerio de Sanidad “Indicadores de salud 
2020. Evolución de los indicadores del estado de salud en España y su magnitud 
en el contexto de la Unión Europea”, indique cuál de las siguientes afirmaciones 
es FALSA respecto a los AÑOS DE VIDA SALUDABLE: 
A) Es un índice del estado de salud de la población 
B) Se ponderan por la percepción subjetiva que los individuos tienen de su propio 

estado de salud 
C) A una edad x es el promedio del número de años sin limitación de actividad que aún 

restan por vivir a una persona de esa edad x hasta su fallecimiento 
D) En 2017 en España era mayor en hombres que en mujeres 
 

48. En relación al consentimiento informado recogido en la Ley 41/2020 de 14 de 
noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente de derechos y 
obligaciones en materia de información y documentación clínica, señale la 
respuesta VERDADERA: 
A) Siempre será verbal 
B) Toda actuación en el ámbito de la salud de un paciente necesita el consentimiento 

libre y voluntario del afectado 
C) Siempre se prestará por escrito 
D) El paciente no puede revocar su consentimiento 
 

49. Indique cuáles de los siguientes enunciados NO forma parte de las principales 
líneas estratégicas de actuación de la Estrategia para la Nutrición, Actividad 
Física y Prevención de la Obesidad (NAOS): 
A) La protección de la salud 
B) Seguimiento, monitorización y evaluación de las actuaciones realizadas 
C) La prevención y promoción de la salud 
D) Sancionar a las industrias alimentarias que no cumplan el código de 

autorregulación de la publicidad 
 

50. En relación a la participación comunitaria en materia de Salud, indique qué guía 
presenta una compilación de la evidencia disponible en esta materia: 
A) Guía publicada a raíz de la Declaración de Alma Ata (1978) 
B) Guía NICE NG44 (Community engagement: improving health and wellbeing and 

reducing health inequalities) 
C) La Carta de Ottawa (1986) 
D) Guía publicada por los consejos de salud 
 

51. Es VERDADERO respecto a la Encuesta Nacional de Salud de España (ENSE): 
A) Los últimos datos publicados corresponden a la ENSE 2006 
B) Es una investigación anual  
C) Recoge información sanitaria relativa a población residente en España   
D) Aborda exclusivamente el área de utilización de servicios sanitarios  
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52. El índice de dependencia es: 
A) La razón entre la población de 65 años y más y la de 15-64 años 
B) La razón entre la población de 45 años y más y la menor de 45 años 
C) La razón entre la población de menos de 15 años y la de 15-64 años 
D) La proporción entre la población de 65 años y más y la de 18 años y más 

 
53. En relación con los principios básicos del desarrollo del Sistema de Información 

Sanitaria en España, ¿cuál de los siguientes NO se encuentra específicamente 
recogido? 
A) Trabajar sobre las necesidades de información identificadas para los diferentes 

destinatarios del sistema de información del SNS (SI-SNS) 
B) Establecer sistemáticamente normas de datos comunes 
C) Gestionar los recursos destinados al desarrollo del SI-SNS de manera eficiente  
D) Gestionar los contenidos del SI-SNS desde un enfoque de atención integral a la 

salud 
 

54. Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA en relación con el Plan Estadístico 
Nacional (P.E.N.):   
A) Tiene una vigencia de diez años 
B) Se aprueba por Real Decreto  
C) Su actualización se realiza a través de los programas anuales que lo desarrollan  
D) Todas las estadísticas incluidas en el P.E.N tienen la consideración de estadísticas 

para fines estatales y son de cumplimentación obligatoria 
 

55. Es FALSO respecto al Informe Anual del Sistema Nacional de Salud que:  
A) No incluye información de hábitos de vida 
B) Incorpora información sobre gasto sanitario 
C) Los años impares incorpora contenido sobre la situación de España en el entorno 

de países de la UE 
D) Incorpora información sobre calidad de los servicios sanitarios 
 

56. Es VERDADERO sobre las medidas de frecuencia de enfermedad: 
A) No existe relación entre las medidas de incidencia y prevalencia 
B) La prevalencia es el número de casos (antiguos y nuevos) que existe en una 

población  
C) La incidencia no es una medida de frecuencia de enfermedad 
D) La prevalencia no es una medida de frecuencia de enfermedad   

 
57. Es FALSO respecto a la Estadística de Centros Sanitarios de Atención 

Especializada (SIAE):  
A) Está incluida en el Plan Estadístico Nacional (PEN) 
B) Incluye información de centros sin internamiento de atención especializada 
C) Incluye información clínica codificada con CIE10ES 
D) Incluye información sobre la finalidad asistencial del centro 

 
58. Respecto a la base de datos clínicos de atención primaria (BDCAP), ¿cuál de las 

siguientes afirmaciones es FALSA?  
A) Contiene información de interconsultas y procedimientos  
B) Contiene información de todos los resultados finales de salud 
C) Contiene información de problemas de salud activos 
D) Contiene información de farmacia 
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59. ¿Cuál de las siguientes NO es una variable del Registro de Actividad de Atención 
Especializada (RAE-CMBD)? 
A) Nivel de estudios 
B) País de nacimiento 
C) Tipo de alta 
D) Fecha de nacimiento 

 
60. ¿Cuál de los siguientes es un indicador de accesibilidad?  

A) Tiempo de espera para una intervención quirúrgica 
B) Porcentaje de intervenciones ambulatoria de cirugía de cataratas  
C) Tasa de infección hospitalaria 
D) Porcentaje de colecistectomía por laparoscopia  
 

61. Es FALSO respecto al Sistema de información de lista de espera en el SNS: 
A) Incluye información de lista de espera quirúrgica y de consultas 
B) Un indicador de lista de espera quirúrgica es la proporción de pacientes pendientes 

de intervención con espera > 6 meses en el momento del corte 
C) El indicador de lista de espera de consultas “número de pacientes en espera 

estructural” se refiere a pacientes pendientes de una primera consulta  
D) En el indicador de lista de espera quirúrgica “tasa por 1.000 habitantes” la 

población de referencia son los pacientes hospitalizados el año anterior 
 

62. ¿Cuál de las siguientes técnicas de muestreo NO es aleatorio? 
A) Muestreo estratificado 
B) Muestreo aleatorio simple 
C) Muestreo sistemático 
D) Muestreo con voluntarios 
 

63. ¿Qué es FALSO respecto a las medidas de centralización y dispersión? 
A) La media aritmética es una medida de centralización 
B) La mediana es el valor de la variable que se presenta con mayor frecuencia  
C) El rango inter-cuartílico es la diferencia entre el percentil 75 y el 25 
D) La varianza es una medida de dispersión 
 

64. ¿Qué es FALSO respecto a los sesgos de los estudios epidemiológicos?  
A) El sesgo de selección surge cuando las variables resultado que se valoran influyen 

de modo diferencial en la selección de los grupos que se comparan 
B) El sesgo de selección se produce con más frecuencia en estudios casos- control 
C) El sesgo de confusión no se puede controlar en la fase de diseño  
D) El sesgo de mala clasificación es un sesgo de información  

 
65. Es FALSO respecto a las desigualdades sociales que: 

A) Son en buena medida fruto de la historia social y política de los países 
B) La bibliografía científica muestra como a medida que se disminuye en la escala 

social mejoran los niveles de salud 
C) Las personas de clases aventajadas se benefician antes y en mayor proporción de 

las intervenciones sanitarias lo que hace que las desigualdades aumenten  
D) Las desigualdades en salud, según clase social, se refieren a las distintas 

oportunidades y recursos que tienen las personas de distinta clase social para 
tener una vida saludable 
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66. Es VERDADERO respecto a gestión de calidad asistencial que:  

A) Clásicamente según Donabedian no procede medir resultado y solo procede medir 
estructura y proceso 

B) La seguridad es una dimensión de la calidad  
C) La eficiencia, como dimensión de la calidad, se refiere a la medida en que la 

atención se provee sin interrupción y de manera coordinada 
D) La satisfacción no es una dimensión de la calidad  

 
67. Es VERDADERO respecto a los indicadores clave del Sistema Nacional de Salud 

(SNS): 
A) No permiten observar cambios ni tendencias 
B) La periodicidad de actualización depende del indicador de que se trate 
C) No se necesita y por tanto no se dispone de fichas de documentación 
D) Se enfocan exclusivamente a conocer la eficiencia del sistema sanitario  
 

68. Es FALSO respecto al barómetro sanitario de España que: 
A) Está diseñado para conocer el grado de satisfacción de los ciudadanos con los 

servicios sanitarios públicos 
B) El universo incluye población residente de ambos sexos de 15 años y menos  
C) La metodología planteada permite obtener información valiosa sobre experiencia 

de uso de los servicios del SNS 
D) La metodología planteada permite conocer opinión de los ciudadanos sobre 

servicios sanitarios públicos, independientemente de que los hayan utilizado o no 
 

69. En relación a la Historia Clínica Digital del Sistema Nacional de Salud (HCDSNS) 
es FALSO que: 
A) Cualquier médico puede acceder a las historias clínicas alojadas en el repositorio 

central del SNS sin necesidad de justificar el acceso  
B) Desde el Ministerio se coordinan los mecanismos de intercambio electrónico de 

información clínica y de salud individual 
C) Tiene como finalidad garantizar a ciudadanos y profesionales sanitarios el acceso a 

la documentación clínica más relevante para la atención sanitaria de cada paciente 
D) Se incluye documentación disponible en soporte electrónico en cualquier lugar del 

SNS, asegurando a los ciudadanos que la consulta de sus datos queda restringida 
a quien esté autorizado para ello 
 

70. En relación con la receta electrónica interoperable del Sistema Nacional de Salud, 
es FALSO que: 
A) La receta médica electrónica es un servicio digital de apoyo a la asistencia sanitaria  
B) Para el funcionamiento de la receta médica interoperable todas las comunidades 

autónomas deben adoptar el mismo sistema de prescripción farmacéutica 
C) Mediante la receta médica electrónica, el facultativo puede emitir y transmitir 

prescripciones por medios electrónicos  
D) El objetivo del proyecto de receta electrónica interoperable del SNS es que 

cualquier ciudadano pueda obtener su medicación en cualquier farmacia del país, 
independientemente de donde se le haya realizado la prescripción  
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71. Es FALSO respecto a Eurostat que:  

A) Es la Oficina Estadística de la OMS 
B) Publica estadísticas e indicadores de alta calidad a escala europea que permiten 

hacer comparaciones entre países y regiones 
C) Una de sus responsabilidades es desarrollar metodologías armonizadas para la 

elaboración de las estadísticas oficiales europeas  
D) Colabora con las autoridades estadísticas nacionales 

 
72. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es VERDADERA respecto a organismos y 

estadísticas sanitarias internacionales? 
A) Eurostat es un organismo independiente de la Comisión Europea 
B) Las siglas OCDE corresponden a “Organización Ciudadana por el Desarrollo de la 

Equidad” 
C) La OMS es la organización responsable de la Clasificación Internacional de 

Enfermedades (CIE) 
D) Eurostat publica exclusivamente estadísticas del sector sanitario 

 
73. Es FALSO respecto a la seguridad del paciente que:  

A) La OMS la define como la reducción del riesgo de daños innecesarios relacionados 
con la asistencia sanitaria hasta un mínimo aceptable 

B) En investigación de efectos adversos, el análisis de riesgos reactivo se realiza una 
vez el incidente o efecto adverso ha ocurrido 

C) El análisis de causa raíz es una técnica de investigación reactiva  
D) No existen estrategias de prevención primaria de efectos adversos centradas en 

prevenir aquellos asociados a medicamentos y a infecciones adquiridas en los 
hospitales 
 

74. Es FALSO respecto al concepto de Salud Pública:  
A) En el momento actual se considera que casi todos los factores que integran los 

determinantes de la salud son no modificables 
B) La salud y la enfermedad son altamente influenciables por factores sociales, 

culturales, económicos y ambientales  
C) Es una responsabilidad de los gobiernos a los que corresponde la organización de 

todas las actividades comunitarias que contribuyen a la salud de la población  
D) Se define como la ciencia y el arte de organizar y dirigir todos los esfuerzos de la 

comunidad destinados a defender y promover la salud de la población cuando está 
sana y a restablecerla cuando se ha perdido  
 

75. Respecto a la planificación es FALSO que sea un proceso caracterizado por: 
A) Estar orientado a la preparación de un futuro deseable partiendo de la situación 

presente 
B) No estar influido por el contexto social y económico en el que se desarrolla   
C) Ser un proceso continuo y dinámico dada la necesidad de ir adaptándolo a 

situaciones cambiantes  
D) Indicar claramente las metas y objetivos que pretende conseguir 
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76. Respecto a la Red Nacional de Vigilancia Epidemiológica en España (RENAVE), 

creada por el Real Decreto 2210/1995, de 28 de noviembre, es FALSO que: 
A) En su articulado se establece que RENAVE se encuentra al servicio del Sistema 

Nacional de Salud 
B) En su articulado se establece que el Ministerio de Sanidad difundirá la información 

procedente de RENAVE y formulará recomendaciones, sin perjuicio de las 
competencias que corresponden a las Comunidades Autónomas en este ámbito 

C) En su articulado se establece que la notificación obligatoria de enfermedades y la 
notificación de situaciones epidémicas y brotes no está incluida en RENAVE 

D) En su articulado se establece que son actividades propias de la vigilancia, la 
recogida sistemática de información epidemiológica, su análisis y la interpretación y 
difusión de resultados y recomendaciones 
 

77. Es FALSO respecto al vigente Reglamento Sanitario Internacional que: 
A) Se aprobó en 2005 y entró en vigor en 2007 
B) Nace con intención de dar respuesta a las necesidades actuales sobre salud 

internacional en distintas materias, entre ellas alertas y epidemias  
C) Es una herramienta estratégica y operativa de Eurostat 
D) Muestra medidas concretas relativas a las vacunaciones 

 
78. Cuál de los siguientes centros es responsable de la elaboración y desarrollo de 

los planes de preparación y respuesta para hacer frente a las amenazas de Salud 
Pública: 
A) Centro de Enlace Autonómicos (CEA) 
B) Centro de Coordinación de Alertas y Emergencias Sanitarias (CCAES) 
C) Centro de Enlace Nacional (CEN) 
D) Centro Periférico de Alerta 

 
79. Es FALSO respecto a las infecciones relacionadas con la asistencia sanitaria:  

A) El proyecto SENIC, de relevancia internacional en control de infección hospitalaria, 
estableció que un porcentaje importante de estas infecciones eran prevenibles 

B) Las neumonías no son relevantes en este tipo de infecciones 
C) La higiene de manos es la medida más importante para evitar su transmisión   
D) Las manos son el principal mecanismo de transmisión de este tipo de infecciones 

 
80. Es VERDADERO respecto a la evaluación de pruebas diagnósticas que: 

A) A igualdad de sensibilidad y especificidad, al aumentar la prevalencia aumenta el 
valor predictivo positivo (VPP) 

B) La especificidad de una prueba diagnóstica depende de la prevalencia  
C) La sensibilidad de una prueba diagnóstica depende de la prevalencia  
D) Es deseable que el VPP sea lo más bajo posible 

 
81. Respecto a la metodología de investigación cualitativa es FALSO que:   

A) La entrevista es una técnica de investigación cualitativa  
B) El discurso permite analizar discrepancias entre lo que las personas dicen y hacen  
C) Resulta irrelevante conocer comportamientos e interacciones de personas en 

situaciones reales  
D) Puede ser complementaria a la investigación cuantitativa 
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82. Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA respecto a los diseños 

epidemiológicos: 
A) Los de cohortes son los diseños más adecuados para describir la incidencia y 

evolución de una enfermedad 
B) Los de cohortes permiten valorar distintos efectos de una o varias exposiciones 
C) Los de casos y controles son los más adecuados para estudiar enfermedades poco 

frecuentes  
D) Los de cohortes son los más adecuados para estudiar enfermedades en las que el 

periodo de latencia entre exposición y aparición de la enfermedad es largo 
 

83. Respecto a la metodología en educación para la salud es FALSO que: 
A) Las intervenciones de educación sanitaria nunca deben ser evaluadas 
B) La entrevista sanitaria es el método más habitual entre individuos y profesionales 

de la salud 
C) La discusión en grupo se considera un buen método grupal para la modificación de 

conductas y actitudes 
D) Los métodos directos deben ser considerados bidireccionales y potenciar la 

retroalimentación continuada  
 

84. Cuál de las siguientes NO es una línea estratégica de la Estrategia de Promoción 
de la Salud y Prevención en el SNS: 
A) Equidad en salud 
B) Participación y acción comunitaria 
C) Eficiencia  
D) Entornos saludables y seguros  

 
85. Cuál de las siguientes afirmaciones, en relación con el consumo del tabaco y su 

abandono, es FALSA: 
A) Su abandono mejora la calidad de vida  
B) Su abandono reduce riesgo de enfermedades relacionadas con su consumo  
C) El tabaco no es una droga sino sólo un hábito 
D) La persona se siente más saludable 

 
86. Cuál de las siguientes afirmaciones de la OMS es VERDADERA en relación con el 

consumo de alcohol: 
A) El consumo nocivo de alcohol provoca pérdidas sociales y económicas importantes 
B) No existe una relación causal entre el consumo nocivo de alcohol y una serie de 

trastornos mentales 
C) Su consumo provoca mortalidad y discapacidad exclusivamente en edades tardías  
D) El consumo nocivo de alcohol no es un factor causal de ninguna enfermedad 

 
87. ¿Cuál de los siguientes NO es un ámbito propio de la estrategia NAOS? 

A) Nutrición  
B) Prevención del tabaquismo 
C) Actividad física 
D) Prevención de la obesidad 
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88. Cuando se dice que el 15% de la población padece hipertensión, ¿a qué medida 

de frecuencia o de impacto se hace referencia? 
A) Prevalencia 
B) Incidencia acumulada  
C) Riesgo relativo 
D) Riesgo atribuible 

 
89. Es FALSO respecto a la actividad física y reducción del sedentarismo que:  

A) Llevar una vida activa alarga la vida 
B) El uso de pantallas con fines recreativos en niños de 5 a 17 años debe limitarse a 

un máximo de ocho horas al día 
C) La actividad física realizada diariamente desde edades tempranas aporta 

beneficios físicos y bienestar emocional a corto y largo plazo 
D) En niños de 0 a 17 años mejora la salud mental 

 

90. Indique la respuesta FALSA respecto a la Red Española de Ciudades Saludables: 
A) Tiene por objetivo fomentar la colaboración y la acción conjunta de las ciudades 

participantes en materia de promoción y protección de la salud 
B) Es una sección de la Federación Española de Municipios y Provincias 
C) La asignación de votos por asociado en la Asamblea es homogénea 
D) En la actualidad la constituyen 259 entidades locales (257 Ayuntamientos y dos 

Diputaciones) 
 

91. En relación con las lesiones no intencionales, señale la respuesta FALSA: 
A) También se denominan frecuentemente «accidentes» 
B) Se produce un daño corporal que se caracteriza por la inmediatez entre el tiempo 

de exposición al factor de riesgo y la lesión que se produce 
C) Son la primera causa de muerte entre las personas de 15 y 34 años 
D) Una pequeña proporción de las defunciones por causas externas se deben a 

lesiones no intencionales 
 

92. Cuál de las siguientes NO es una línea estratégica transversal en la Política de 
Género: 
A) Incluir la relación profesional-paciente como instrumento de atención 
B) Excluir los procesos psicosociales en la práctica clínica 
C) Visibilizar a las mujeres como sujetos del problema 
D) Visibilizar el sexo y las condiciones de género de las personas 

 
93. Señale la respuesta FALSA respecto a la fragilidad: 

A) Las personas frágiles presentan alguna comorbilidad previa 
B) Es un estado de pre-discapacidad o de riesgo de desarrollar una nueva 

discapacidad 
C) El concepto se centra en la funcionalidad y no focaliza en el diagnóstico de 

enfermedad 
D) Forma parte de una de las intervenciones de la Estrategia de promoción de la salud 

y prevención en el SNS 
 

94. El cribado poblacional se considera una estrategia de: 
A) Prevención Primaria 
B) Prevención Secundaria 
C) Prevención Terciaria 
D) Protección de la Salud 



 

A -17 
 

 
95. Cuál de las siguientes NO es una de las estrategias para el Abordaje de la 

Cronicidad en el Sistema Nacional de Salud: 
A) Promoción de la salud 
B) Continuidad Asistencial 
C) Equidad en salud e igualdad de trato 
D) Participación social en la priorización, desarrollo, seguimiento y evaluación de las 

políticas sanitarias 
 

96. Indicar la respuesta VERDADERA respecto a la estrategia de Cáncer del Sistema 
Nacional de Salud: 
A) La estrategia actual se enmarca dentro del Plan de Calidad del Sistema Nacional 

de Salud 
B) Consta de 7 líneas estratégicas 
C) Uno de sus objetivos es la detección precoz de cáncer de colon y recto 
D) Su primera versión fue aprobada en el Consejo Interterritorial del SNS en 2009 

 
97. Cuál de las siguientes afirmaciones respecto a la diabetes mellitus es FALSA: 

A) La diabetes mellitus afecta a más de 366 millones de personas en el mundo 
B) El objetivo general de la estrategia de diabetes mellitus del SNS es contribuir a 

frenar la incidencia creciente en España 
C) La actualización de la estrategia de diabetes mellitus del SNS eleva la diabetes 

durante la gestación como línea estratégica individualizada  
D) La actualización de la estrategia de diabetes mellitus del SNS mantiene la diabetes 

tipo 1 y 2 como líneas estratégicas individualizadas 
 

98. Indicar cuál de los siguientes objetivos NO forma parte de los estudios 
seroepidemiológicos: 
A) Estudiar la epidemiología de la infección  
B) Estudiar la inmunidad protectora en todas las enfermedades  
C) Estudiar la planificación de los programas de vacunaciones 
D) Evaluar los programas de vacunación 

 
99. Con respecto a la política de vacunación en España, señale cuál de las siguientes 

afirmaciones es FALSA: 
A) El Consejo Interterritorial del SNS es el órgano de coordinación de la política de 

vacunación en España 
B) Las comunidades autónomas son las competentes para establecer la política de 

vacunación en su territorio 
C) El primer calendario de vacunación acordado por el Consejo Interterritorial del SNS 

entró en vigor en el año 1996  
D) El calendario de vacunación para el año 2020 incluye la Virus del Papiloma 

Humano (VPH) para niños y niñas 
 

100. El calendario común de vacunación a lo largo de toda la vida de 2020, NO incluye 
la siguiente vacuna en adultos: 
A) Difteria-tétanos-tosferina 
B) Enfermedad neumocócica 
C) Hepatitis B 
D) Gripe 
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101. Indicar cuál de los siguientes grupos de población NO se considera población de 

riesgo sin evidencia de inmunidad para la vacunación de Hepatitis B: 
A) Asma 
B) Síndrome de Down 
C) Enfermedad hepática crónica 
D) Alcoholismo crónico 

 
102. Cuál de las siguientes frases respecto a la vacunación en menores y 

adolescentes de grupos de riesgo es FALSA: 
A) La vacunación de la triple vírica solo está contraindicada en caso de embarazo  
B) La vacunación de la gripe está indicada en todos los grupos de riesgo 
C) La vacunación de rotavirus solo se recomienda en caso de prematuros 
D) La vacunación de VPH está indicada en caso de infección por VIH 

 
103. Cuál de los siguientes criterios no se evalúa en la decisión de la inclusión de una 

nueva vacuna en los programas de vacunación:  
A) Carga de enfermedad 
B) Forma de presentación de la vacuna 
C) Efectividad y seguridad de la vacuna 
D) Repercusiones de la modificación en el programa de vacunación 
 

104. Señale cuál de los siguientes NO es un objetivo del Plan de acción en España 
para la erradicación de la poliomielitis: 
A) Reforzar la vacunación 
B) Contención de poliovirus en laboratorio 
C) Reforzar la vigilancia de enterovirus 
D) Plan de respuesta ante la detección de poliovirus en España 

 
105. Indicar la respuesta FALSA en relación con el plan de eliminación del sarampión: 

A) El plan de eliminación del sarampión se puso en marcha en 2001 
B) La rubéola se incorporó al plan de eliminación en 2008 
C) Una de las líneas estratégicas es mantener coberturas de vacunación superiores al 

95% con una dosis 
D) Una de las líneas estratégicas es evaluar sistemáticamente la calidad del sistema 

de vigilancia 
 

106. Cuál de las siguientes enfermedades se transmite por agua y alimentos y se 
vigila dentro de la Red Nacional de Vigilancia Epidemiológica: 
A) Hepatitis A 
B) Hepatitis B 
C) Hepatitis E 
D) Hepatitis Delta 

 
107. Señale la respuesta FALSA en relación con la Hepatitis C: 

A) Existe una estrategia mundial del sector de la salud contra la hepatitis vírica, 2016-
2021 

B) El plan estratégico para el abordaje de hepatitis C en el SNS se inició en 2015 
C) Para conseguir los objetivos propuestos en el plan estratégico es fundamental 

aumentar la cobertura de vacunación 
D) El objetivo general del plan es disminuir la morbimortalidad causada por el virus 
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108. El objetivo de la estrategia de la OMS para un mundo libre de tuberculosis para 
2035 es la reducción de la incidencia de tuberculosis con respecto a 2015 en un:  
A) 20% 
B) 80% 
C) 90% 
D) 20-80% 

 
109. Cuál de las siguientes enfermedades NO es indicativa de SIDA: 

A) Candidiasis esofágica 
B) Lupus eritematoso sistémico 
C) Tuberculosis extrapulmonar 
D) Sarcoma de Kaposi 

 
110. Señale la respuesta FALSA respecto a las Infecciones de Transmisión Sexual 

(ITS): 
A) En la sífilis el reservorio es humano y animal  
B) La sífilis se puede transmitir por transfusión sanguínea 
C) Algunas ITS pueden aumentar las probabilidades de contraer el VIH  
D) En la mayoría de los casos, las ITS son asintomáticas o presentan síntomas leves 
 

111. Señale cuál de las siguientes zoonosis NO es una Enfermedad de Declaración 
Obligatoria a nivel nacional: 
A) Fiebre Q 
B) Rabia 
C) Salmonelosis 
D) Psitacosis 

 
112. Señale la respuesta FALSA respecto a la legionelosis: 

A) Se presenta en forma de casos esporádicos o de brotes 
B) La transmisión es por vía aérea mediante la inhalación de aerosoles contaminados   
C) El microorganismo causante de la enfermedad es un virus 
D) La legionella se encuentra en las aguas superficiales de ríos y lagos 

 
113. Señalar la respuesta FALSA en relación con la Fiebre del Nilo Occidental: 

A) Se transmite por mosquitos 
B) En 2020 se han producido más de 50 casos 
C) La OMS la considera como enfermedad re-emergente en Europa desde 1996 
D) Es una enfermedad bacteriana 

 
114. En relación con la Salud Laboral indique la respuesta FALSA: 

A) La última actualización de enfermedades profesionales se ha publicado en 2015 
B) La "vigilancia de la salud de los trabajadores" incluye actividades con el objetivo de 

identificar problemas de salud y evaluar intervenciones preventivas 
C) La vigilancia de las enfermedades y lesiones de origen profesional no necesita de 

un control sistemático y continuo 
D) Es una actividad propia del ámbito de la Medicina del Trabajo 
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115. El Real Decreto 1341/2007, de 11 de octubre sobre la gestión de la calidad de las 

aguas de baño, regula la obligatoriedad de realizar un control analítico de los 
parámetros obligatorios del anexo I utilizando: 
A) Cualquier método de referencia. 
B) Los métodos validados en los laboratorios de ensayo 
C) Los métodos de referencia que se señalan en el Real Decreto 
D) No se especifica ningún método 

 
116. Señale la respuesta FALSA en relación con las radiaciones ionizantes: 

A) No es necesaria la vigilancia individual 
B) El cáncer es el principal efecto tardío provocado por la exposición a la radiación 

ionizante 
C) La vigilancia radiológica del ambiente de trabajo incluye la medición de las tasas de 

dosis externas 
D) El objetivo de la vigilancia es prevenir y limitar la posible patología producida por 

las radiaciones ionizantes 
 

117. Indique la respuesta FALSA en relación con el exceso de temperaturas:  
A) Existe un Plan Nacional de actuaciones preventivas de los efectos del exceso de 

temperaturas sobre la salud 
B) El Plan Nacional está activo durante todo el año 
C) Las previsiones indican que a lo largo del siglo XXI se producirán cambios en el 

clima que incluyen olas de calor más frecuentes y de mayor duración 
D) El calor excesivo puede alterar las funciones vitales 

 
118. En relación con la reproducción humana asistida, cuál de las siguientes 

afirmaciones es FALSA: 
A) Está excluido del SNS en caso de esterilización voluntaria previa 
B) Forma parte de la cartera de servicios comunes del Sistema Nacional de Salud 
C) La inseminación artificial no tiene limitación de edad 
D) La fecundación in vitro se puede realizar en mujeres menores de 40 años 

 
119. Cuál de las siguientes NO es una función de la Red Española de Agencias de 

Evaluación de Tecnologías y Prestaciones del SNS:  
A) Asegurar un marco metodológico de calidad común en la evaluación y elaboración 

de los trabajos  
B) Gestionar y coordinar la elaboración de los informes de evaluación de tecnologías 

sanitarias 
C) Colaborar en la identificación y priorización de necesidades y oportunidades en 

evaluación de tecnologías sanitarias 
D) Registrar todas las evaluaciones realizadas por las diferentes agencias 

 
120. Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA en relación con la asistencia 

sanitaria transfronteriza: 
A) Está regulado por la Directiva 2011/24/UE del Parlamento Europeo y del Consejo y 

el Real Decreto 81/2014, de 7 de febrero 
B) No es necesario tener autorización previa 
C) En algunos casos es necesario abonar anticipadamente los gastos 
D) Se puede solicitar la tarjeta sanitaria europea 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

121. El pleno del Tribunal Constitucional puede adoptar acuerdos cuando estén 
presentes, al menos:  
A) Dos tercios de los miembros que en cada momento lo componen 
B) Un tercio de los miembros que en cada momento lo componen 
C) La mitad de los miembros que en cada momento lo componen 
D) La totalidad de los miembros que en cada momento lo componen 
 

122. NO corresponde a la Diputación Permanente del Congreso de los Diputados:  
A) Ejercer las competencias que respecto de los estados de alarma, excepción y sitio 

atribuye a la Cámara el artículo 116 de la Constitución  
B) Asumir todas las facultades que en relación con los Decretos-leyes atribuye al 

Congreso de los Diputados el artículo 86 de la Constitución  
C) La ejecución de la notificación de requerimiento para comparecer en las 

Comisiones de Investigación 
D) Velar por los poderes de la Cámara cuando ésta no esté reunida  
 

123. La Administración Pública podrá convalidar: 
A) Los actos nulos de pleno derecho 
B) Los actos anulables, subsanando los vicios de que adolezcan 
C) Los actos nulos de pleno derecho, subsanando los vicios de que adolezcan 
D) Para convalidar un acto administrativo tiene que tener la autorización de un juzgado 
 

124. La Administración General del Estado hará llegar a la Comisión Europea un 
informe, en el que se pondrá de manifiesto el resultado de la ejecución del Plan 
Nacional de Control Oficial de la Cadena Alimentaria, desarrollado por las 
Administraciones públicas competentes, con periodicidad: 
A) Mensual 
B) Semestral 
C) Anual 
D) Bianual 

 
125. Indique qué función NO corresponde a la Dirección General de Consumo del 

Ministerio de Consumo: 
A) La ordenación y gestión del sistema Arbitral de Consumo 
B) La cooperación y el apoyo técnico a los servicios de consumo de las CCAA 
C) La gestión del Centro Europeo del Consumidor en España 
D) La Inspección de las actividades de juego de ámbito estatal 

 
126. ¿Cuál de las siguientes NO es una función del Centro Europeo para la Prevención 

y el Control de las Enfermedades (ECDC)? 
A) Proporcionar asesoramiento científico a los gobiernos e instituciones de la Unión 

Europea (UE) 
B) Garantizar la detección precoz y el análisis de las amenazas emergentes para la 

UE 
C) Ayudar a los gobiernos de la UE a prepararse contra los brotes de enfermedades 
D) Realizar documentos de consenso del Sistema Nacional de Salud de España 
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127. En relación con la cartera de servicios comunes del Sistema Nacional de Salud y 

el procedimiento para su actualización, señalar a la afirmación FALSA: 
A) Está definida en Real Decreto 1030/2006, de 15 de septiembre, por el que se 

establece la cartera de servicios comunes del Sistema Nacional de Salud y el 
procedimiento para su actualización 

B) Es el conjunto de técnicas, tecnologías o procedimientos mediante los que se 
hacen efectivas las prestaciones sanitarias  

C) Se actualizan por acuerdo entre los presidentes de las comunidades autónomas 
D) Debe garantizar la atención integral y la continuidad de la asistencia prestada a los 

usuarios 
 

128. Indicar la afirmación que NO corresponde con alguno de los principios de los 
cuidados paliativos: 
A) Proporcionan alivio del dolor y otros síntomas 
B) No intentan ni acelerar ni retrasar la muerte 
C) Ofrecen un sistema de soporte para ayudar a las familias a adaptarse durante la 

enfermedad de los pacientes y en el duelo 
D) No integran los aspectos espirituales 
 

129. Cuál de las siguientes áreas NO es un área prioritaria del Pacto Europeo por la 
Salud Mental y el Bienestar:  
A) La salud mental entre los jóvenes y en la educación 
B) Prevención del suicidio y de la depresión 
C) Luchar contra el estigma y la exclusión social  
D) La salud mental de las personas de mediana edad 

 
130. En relación con Sistema Nacional para la seguridad transfusional indique la 

afirmación FALSA: 
A) En el Real Decreto 1088/2005, de 16 de septiembre, se establecen los requisitos 

técnicos y condiciones mínimas de la hemodonación y de los centros y servicios de 
transfusión 

B) Se incluye en la regulación anterior las células progenitoras 
C) Se establece el principio de altruismo para la donación de sangre 
D) Una de las actividades de los centros de donación es la promoción de la donación 

 
 


